



# 警惕！2岁女童误服管道疏通剂险丧命

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈思 汪燕青)“医生,快救救我的孩子!”日前,一个表情痛苦的小女孩涵涵(化名)满脸破溃,口唇乌黑,嘴里还带着气管插管的孩子被紧急转运到了安徽省儿童医院重症医学科。5月25日,记者获悉,经紧急救治,目前涵涵恢复良好,已平安出院。

接诊后,医生询问得知,2岁的涵涵误服了管道疏通剂!只见孩子整个面部潮红,多处破溃,口唇周围发黑肿胀,打开口腔一看,黏膜、牙龈及舌头均肿胀、发黑,渗血。在重症医学科主任许愿愿的指导下,值班医护第一时间对患儿疾病严重度进行评估,将经口的气管插管更换为经鼻插管以减少管道对口腔黏膜和舌体的压迫,同时也方便口腔内的治疗;护士用康复新液冲洗整个口腔,再用浸湿康复新液的纱布小心湿敷口唇破溃处,最后涂抹表皮生长因子凝胶。

为减轻患儿痛苦,责任护士进行疼痛评分,遵医嘱给予禁食、镇痛,保证患儿舒适;行胃镜和气管镜检查进一步了解消化道和咽喉部及气道的损伤情况,便于及时干预治疗。并请烧伤整形科、口腔科、消化科等多学科联合会诊治疗。

经过5天的急救治疗,涵涵灼伤的面部皮肤痂壳脱落,口腔内碳化组织慢慢脱落,露出粉红色的基底组织,各项化验指标也逐一好转,随后,成功撤除呼吸机。现在,一进病房就能看到涵涵冲医护人员露出可爱的笑容。

专家提醒,幼童误食管道疏通剂后其强腐蚀性和刺激性可以迅速导致口腔咽喉部黏膜水肿、炎症甚至坏死,严重影响呼吸道通畅,进而增加窒息的风险,粉末入口腔遇唾沫后直接飞溅开来伤及面部,这类化学品烧伤和普通的开水烫伤不一样,会引起细胞脱水死亡,并迅速持续向皮肤黏膜深处蔓延。皮肤黏膜会出现变性坏死等病理损害,留下不易恢复的疤痕。因此,精细的治疗非常重要。

专家建议,一旦误服,需要进行以下紧急处理措施:首先要用干的布或纸清理口腔内残余物质;不能用清水及催吐的方式处理,因为强碱遇到水后会释放大量的热量,加大灼伤程度,造成二次伤害;正确处理方法是服用牛奶或蛋清,对黏膜起到保护作用,并紧急送医、寻求专业医生的帮助。

## 闲置焕新,高新区“绿色生活环保市集”开集!

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王冉)当旧物循环邂逅生活垃圾分类,会激荡出怎样的绿色浪潮?5月23日下午,合肥高新区城管大队联合蜀麓中心以“践行垃圾分类 分类必有我”为号角,精心打造“绿色生活环保市集”,让闲置物品在分类中重获新生。

市集现场,居民们拎着分类过的闲置物品纷至沓来。七岁女孩朵朵用绘本换到心仪的水彩笔;居民王伯伯带来的旧相机被摄影爱好者用绿植和图书置换;蒙尘的旧书籍在交换中延续智慧,沉寂的玩具在交换里重获童趣,居民们用行动诠释着“闲置≠废弃”的环保

真谛。活动现场还特别设置“再生艺术走廊”,展示着旧衣物改造的收纳篮、塑料瓶拼接的装饰画等作品,直观展现生活垃圾分类及改造后新样貌。

“此次活动以‘旧物循环+精准分类’双轮驱动,吸引近50组家庭参与,百余件闲置物品重新派上用场,生动演绎了‘践行垃圾分类 分类必有我’的绿色实践。”高新区城管大队相关负责人介绍,下一步,高新区还将启动“环保存折”计划,居民参与资源回收可累积积分兑换公益课堂、参观场馆、小小志愿者体验等社区服务,进一步丰富生活垃圾分类的形式。

## “六情”化矛盾,反邪防诈齐上阵

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 黄燕)为扎实推进社区基层治理工作,广泛收集居民群众意见和建议,5月23日,合肥市包河区淝河镇黄镇村联合淝河镇法治办在和悦云庭小区开展“六情”大走访宣传活动,向群众普及反邪教、防诈骗等知识,进一步提升群众安全意识和法治观念,营造和谐稳定的社区环境。

多形式宣传,提升居民防范意识。小区活动现场,志愿者通过悬挂醒目标语、设立宣传展台、发放反邪教宣传资料等方式,向群众讲解什么是邪教、邪教的种类、拉拢手段以及影响危害等。同时,志愿者结合真实案例,深入浅出地讲解如何识别邪教组织,号召大家“用理论知识驳斥歪理邪说,用科学文明战胜腐朽伪善”,以提高识邪、反邪、拒邪的能力和水平,不断增强自我保护能力。

面对面讲解,深化平安法治教育。为确保宣传效果,志愿者采取“一对一”讲解模式,针对老年群体等重点人群,手把手地指导他们下载和使用“国家反诈中心”APP,耐心解答疑问,提醒他们不要轻信可疑电话、短信,不随意给陌生人转账汇款,要加强防骗意识,遇到可疑情况及时报警。同时,结合近期高发的诈骗案例,剖析犯罪分子的作案手法,帮助群众掌握实用的防骗技巧,筑牢安全防线。

常态化走访,提升基层治理水平。“六情”大走访活动是黄镇村深化平安建设的重要工作之一。今年以来,黄镇村持续开展矛盾纠纷排查、法治宣传、治安防控等工作,通过定期开展走访活动,广泛收集社情民意,及时化解风险隐患、解决民生关键事,深入推动党建引领基层治理走深走实,切实提升群众安全感和满意度。

## 多部门联动,为萌娃开启垃圾分类趣味课堂

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 贾云)在“合肥市第三届全国城市生活垃圾分类宣传周”期间,包河区淝河镇生态环境办公室联合贾大郢社区城管、新时代文明实践站、关工委等部门,走进雍容府幼儿园,开展“分好四类‘小’垃圾,守护地球‘大’家园”主题宣传活动。

活动现场,城管工作人员化身“环保老师”,借助动画视频、趣味图片,用通俗易懂的语言,为孩子们讲解可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾的分类知识与处理方式。为加深理解,还设计了“垃圾分类大转盘”“垃圾卡片投放”等互动

游戏。小朋友们踊跃参与,将“垃圾”卡片准确分类投放,答对者收获精美小礼品,现场氛围热烈。

活动中,工作人员向幼儿园教师发放垃圾分类宣传手册,鼓励其在日常教学中持续引导幼儿养成分类习惯。城管部门与幼儿园达成长期合作意向,计划定期开展相关活动,让环保理念深植童心。

此次活动不仅让孩子们掌握了垃圾分类知识,更在他们心中播下环保种子。孩子们表示要当“垃圾分类小达人”,向家人和朋友传播所学。未来,贾大郢社区城管部门将开展更多形式的宣传活动,扩大覆盖面,号召居民共同守护美丽家园。

### 一句话新闻

近日,合肥经开区莲花中心联合合肥市方园社会工作事务所,组织80余名社区矫正对象开展“传承优良家风,弘扬时代新风”专题教育学习,有效提升矫正对象思想觉悟,筑牢遵法守纪意识根基。

记者 沈娟娟 通讯员 钱钢

近日,合肥经开区莲花中心柏树郢社区聚焦消防安全、食品安全、校外培训机构规范管理及防范电信诈骗宣传等重点领域集中开展安全生产检查及宣传活动,多措并举织密安全防护网,为辖区居民营造平安有序的生活环境。

记者 沈娟娟 通讯员 徐萍萍

### 石塘镇:深入学习 以干践学

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王晓倩)5月23日,合肥市肥东县石塘镇召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中交流研讨暨党委理论学习中心组学习会议。该镇党委书记李前进主持会议,镇党政领导班子成员、各社区书记、十大办站所正副职、新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部共90余人参加会议。

与会人员围绕学习内容、结合自身事迹作了交流研讨。通过理论与实践的紧密结合,进一步深化了对深入贯彻中央八项规定精神的理解,为后续工作的改进与推进提供了有力支撑。

李前进强调,一要筑牢思想根基,保持“作风建设永远在路上”的清醒,以学深悟透的政治自觉将深入贯彻中央八项规定及其细则精神融入高质量发展实践。通过常态化开展学习研讨、现场教学、案例剖析,推动作风建设要求内化为行动自觉,以作风建设新成效坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”;二要坚持问题导向,发扬“刀刃向内”的自我革命精神,对标深入贯彻中央八项规定精神学习教育深入查摆问题,边学边检、立行立改,从根源上纠治作风顽疾,全面改进工作作风;三要聚焦民生福祉,以“从严从实”的纪律要求深化“四风”纠治,严格规范公务接待、用车管理,严查侵害群众利益行为。始终站稳人民立场,精准解决群众急难愁盼问题,以清廉务实作风提升群众获得感。

石塘镇将以此次学习研讨会为契机,把学习教育与中心工作紧密结合,以学促干、以干践学,将学习成效转化为破解难题、推动发展的实际举措,切实把学习教育成果转化为全镇高质量发展实效。

### 智慧赋能织密独居老人“安全网”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 赵骏安 程玮)为加强辖区独居老人居家安全保障,合肥经开区莲花中心明珠社区以党建引领,通过搭建“一键呼叫”智慧平台与“1+4”四级响应机制,将社区关怀精准送达特殊群体身边,筑牢居家安全防线。

针对独居老人遇突发情况难察觉的痛点,明珠社区将“一键呼叫”装置接入智慧安全监管平台,实现紧急预警。老人在遇到突发疾病或意外时,只需按下装置按钮,社区即刻接收信号,启动“1+4”四级响应机制;社区统筹协调,同步联系亲属、网格员、物业及党员责任人,确保5分钟内响应到位,最大限度缩短救援时间。目前,明珠社区已为辖区特殊群体安装“一键呼叫”装置20余部。

近年来,明珠社区深化“党建+网格+服务”模式,通过链接辖区资源、开展志愿服务,将传统单一的居民服务升级为全方位的民生守护,用智慧与温情书写基层治理的暖心答卷。

### 情暖困难群众 爱心打扫卫生



近日,合肥市庐阳区大杨镇谢岗村乡村振兴、社会事务办、关工委、团委前往当地监测户家庭,开展了一场“情暖困难群众,爱心打扫卫生”的志愿服务活动。在活动中,工作人员耐心地清扫房屋、整理家务,帮助监测户家庭解决问题,提供力所能及的帮助。通过这次活动,改善了监测户家庭卫生环境,同时也传递了村居对困难群体的关爱和尊重。

范梦琪 葛金娟